Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i organizacja prac ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.18
Wersja arkusza: SG

R.18-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Aktinidie inaczej nazywa sie
A, kiwi.
B. poziomka.
C. czeremcha.
D. pomarancza.
Zadanie 2.

Rosling sadowniczg zaopatrzong w wasy czepne jest

A. aronia.

B. malina.

C. rokitnik.

D. winorosl.
Zadanie 3.
Zimowa odmiana gruszy to

A. Carola.

B. Faworytka.

C. Komisowka.
D. Konferencja.

Zadanie 4.

Ogrodnik na powierzchni¢ 1 ha sadu wysial 120 kg mocznika. Oblicz, ile nawozu wysieje na powierzchnig
5000 m?,

A. 50kg
B. 60kg
C. 62kg
D. 65kg
Zadanie 5.

Na ilustracji przedstawiono owoce uszkodzone przez

A. bawelnice korowke.

B. miodowke gruszowa.

C. kwieciaka jabtkowca.

D. owocowke sliwkoweczke.
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Zadanie 6.

Bioregulatory stuza do
A. analizy chemicznej drzew.
B. poprawy wzrostu drzew.

C. zwalczania roztoczy.
D. leczeniaran drzew,

Zadanie 7.
Wisnie nalezy cigé
A, po zbiorze owocow.
B. w trakcie kwitnienia.
C. w trakcie owocowania.
D. podczas zawigzywania zawigzkow owocowych.
Zadanie 8,
Zbior owocow aronii nalezy przeprowadzac w terminie
A.  kwiecien/maj.
B. maj/czerwiec.
C. sierpien/wrzesien.
D. pazdziernik/listopad.
Zadanie 9.
Skrot ULO w ogrodnictwie oznacza przechowalni¢ z
A. normalng atmosferg.
B. wysokim stezeniem tlenu.
C. niskim stezeniem tlenu.
D. bardzo niskim st¢zeniem tlenu.

Zadanie 10,

Ogrodnik na zakup drzewek owocowych wydat 10 000 zt, Uzyskat plon jabloni 15 ton. Kilogram jabtek
sprzedat po 1,50 zt. Oblicz, jaki uzyskat dochod?

A. 12300 zt
B. 12500 zt
C. 13000 zt
D. 13100zt

Zadanie 11.

Prewencja jest to czas, ktéry musi uplyna¢ miedzy zabiegiem z uzyciem S$rodka ochrony roslin
a bezpiecznym wejsciem na plantacj¢. Prewencja najczesciej dotyczy

A.  pszczot.
B. mrowek.
C. ptakow.
D. motyli.
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Zadanie 12,

Do warzyw przyprawowych zalicza si¢

A. salatg.

B. koper wtoski.

C. kapuste brukselke.
D. kukurydze cukrowa.

Zadanie 13,

Najwicksza zawarto$cig witaminy C charakteryzuje si¢

A. szczaw,

B. chrzan.

C. kapusta wloska.

D. pietruszka naciowa.

Zadanie 14,

Najwicksze wymagania azotowe maja nastgpujace warzywa:
A. kapusta glowiasta biata i marchew.
B. skorzonerai salata.

C. cebulaiczosnek.
D. cebulai groch.

Zadanie 15,

Czesta uprawa roslin kapustnych po sobie sprzyja rozwojowi

A. mszyc.

B. drutowcow.

C. kily kapusty.

D. bialej plamistosci lisci.

Zadanie 16.

Nasiona marchwi wysiewa si¢ na glebokosc

A, 1-3cm
B. 4-5cm
C. 7-9cm
D. 10-11 cm
Zadanie 17.

Rozsade pomidora najlepiej wysadza¢ do gruntu

A. po 15 kwietnia.
B. po 15 maja.

C. po 15 czerwca.
D. po 15 wrzesnia.
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Zadanie 18.

Ktore z wymienionych warzyw uprawia si¢ z dymki?

A. por.

B. cebule.
C. pomidor.
D. rabarbar.

Zadanie 19.

Ogrodnik planujac zatozenie plantacji chrzanu, musi zaopatrzy¢ si¢ w

A, nasiona,

B. sadzonki pedowe.

C. sadzonki korzeniowe.
D. sadzonki zdrewniate.

Zadanie 20.

Ktore z wymienionych warzyw najczesciej poddaje si¢ pedzeniu?
A. Por, cebule.
B. Pomidor, rabarbar.,

C. Marchew, cykorig satatowa.
D. Szczypiorek, cykori¢ satatows.

Zadanie 21.

Ktore z wymienionych warzyw mozna uprawiac z zastosowaniem obsypywania?

A. Por.

B. Satate.

C. Cebule.

D. Rabarbar.
Zadanie 22,

Owoce pomidora przeznaczone do transportu i przechowywania zbiera si¢

A.  w pelni wybarwione.
B. w stanie zapalonym.
C. pomaranczowe.

D. zielone.

Zadanie 23.
Najdtuzszym okresem przechowywania charakteryzuja si¢
bob, salata.

cebula, chrzan.
chrzan, szpinak.

ocnw»

ogorek, seler korzeniowy.
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Zadanie 24.

Ogrodnik sprzedal 10 kg marchwi po 2,0 zt/kg, 12 kg cebuli po 0,30 zt/kg, 3 kg ziemniakow po 1,80 zbkg
oraz 25 kg pomidorow po 4.0 zb/kg. Oblicz przychod ogrodnika,

A, 170,00 zt
B. 150,00 zt
C. 140,00 zt
D. 129.00 zt
Zadanie 25.

Oblicz dochod ogrodnika, ktory wydal na sadzonki pomidora gruntowego 1 000 zt, a uzyskat przychod ze
sprzedazy owocow 1 296 zt.

A. 330zt
B. 325zt
C. 310zt
D. 296zt
Zadanie 26.
W ktorych miesigcach nalezy wysiac¢ cyni¢ wytworng do gruntu?
A, I
B. TII-III
C. IV-V
D. VI-VII
Zadanie 27.

W ktorym miesigcu kwitnie konwalia majowa?

A. W kwietniu.

B. W maju.

C. W sierpniu.

D. W pazdzierniku,

Zadanie 28,
Rosling jednoroczng, ktora mozna uprawia¢ z rozsady, jest

A. maciejka.

B. Kklarkia wdzigczna.
C. gazania blyszczaca.
D. groszek pachnacy.

Zadanie 29,

Ktory pierwiastek chemiczny wplywa korzystnie na tworzenie pgkow kwiatowych u r6z?

A. Azot.
B. Potas.
C. Fosfor,
D. Zelazo.
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Zadanie 30.

Chlorozy i nekrotyczne plamy na lisciach, zahamowany wzrost i kwitnienie roslin wskazuja na niedobor
wapnia.

azotu.

zelaza.

Snowp»

potasu.
Zadanie 31.
Ile nawozu nalezy wysia¢ na rabate o powierzchni 50 m?, jezeli na 1 ha wysiewa si¢ 40 kg?

A, 1,0kg
B. 08kg
C. 02kg
D. 0,02kg

Zadanie 32.

Na ilustracji przedstawiono objawy zerowania szkodnika na lisciach

A, rozy.

B. draceny.

C. paproci.

D. tulipana.
Zadanie 33.

Maczysty nalot na lisciach begonii to objaw porazenia
A. rdza.
B. plamistoscia liSci.
C. zgnilizng pedow.
D. maczniakiem prawdziwym.
Zadanie 34.
Wskaz krzew kwitnacy obficie w marcu i kwietniu, u ktoérego najpierw pojawiaja si¢ kwiaty, a potem liscie.
A. Deren bialy.
B. Irga purpurowa.
C. Forsycja posrednia.
D. Perutkowiec podolski.

Zadanie 35.

Wrzos pospolity kwitnie w miesigcach

A, II-II
B. V-VI
C. VII-X
D. XI-XII
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Zadanie 36.
Rosliny wrzosowate wymagaja gleb o odczynie pH wynoszacym
A 25-28
B. 3,5-50
C. 8,0-8,1
D, 82-92
Zadanie 37.

Tulipany zbiera si¢ w fazie

A. zielonego paka.

B. polowicznie otwartego kielicha.
C. pehego rozwinigcia kielicha.
D. wybarwionego paka.

Zadanie 38.

W celu przedhuzenia trwalo$ci kwiatow cigtych stosuje si¢ zabieg

A. kondycjonowania.
B. preparowania.

C. farbowania.

D. bielenia.

Zadanie 39.
Dane dotyczqce sadzenia roslin
Lp. Roslina Powierzchnia do obsadzenia m? Rozstawa sadzenia (cm)
1 Celozja 10 50x 50
2 Zeniszek 9 25x20

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl liczbe roslin potrzebnych do obsadzenia planowanego

kwietnika.
A. Celozja 20 szt. i zeniszek 100 szt.
B. Celozja 35 szt. i Zeniszek 135 szt.
C. Celozja 40 szt. i zeniszek 180 szt.
D. Celozja 60 szt. i Zeniszek 200 szt.
Zadanie 40,

Jaki przychod osiggnal ogrodnik, ktory sprzedat 100 szt. roz, 10 szt. gerbery, 50 szt. gozdzika oraz 200 szt.
bratka ogrodowego w cenie: r6za 3,00 zt/szt., gerbera 5,00 zt/szt., gozdzik 2,00 zt/szt. oraz bratek 1,50 zl/szt.

A. 650,00 zt
B. 730,00 zt
C. 750,00 zt
D. 825,00 zt
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